
■第 2 回オンライン議会報告会(2024 年 4 月 11 日開催) 参加者アンケート 

 (参加者 11 名中、アンケート提出者 9 名) 

 

１． 参加者の性別 

  男性 6 名 女性 3 名 

 

２． 参加者の年代 

  30 代 2 名  40 代 3 名  50 代 1 名  60 代 2 名  70 代以上 1 名 

 

３． 今回のオンライン議会報告会の開催曜日・開催時間は適当だと思うか。 

  適当だった 9 名 

 

４． オンライン議会報告会を行ってほしい曜日・時間帯。 

・いつでもいい 

・土日の昼間または夜間 

・平日の夜間 

 

５． 今回のオンライン議会報告会は有意義だったか。 

  有意義だった 5 名   

＜具体的な理由＞ 

・思ったより平易な話し方、はっきりした滑舌、落ち着いた進行でわかりやすかった。オ

ンラインでひとりずつ枠が別だったからかもしれませんが、たいへん分かりやすく身近

に感じられました。ありがとうございました。 

・以前よりも参加者が増えたので、よかったと思います。もっと多いとよいですが。 

 ・議会で話し合われた内容について、議員の先生方から、直接説明を聞くことができ、わ

かりやすかった。（紙面での報告もありますが、文字数も限られており、やはり直接聞か

せていただくことより理解が深まると思います。自宅で聞くことができるのも参加しや

すいです。）また、質疑応答もあり、より詳しく教えてもらうことができ、よいと思いま

す。テーマについての意見交換では、議員先生方の意見だけでなく、参加者の皆さんの

いろいろな意見も聞くことができ、参考になりました。また、自分の考えも伝えること

ができたのも良かったです。 

・内容は有意義でしたが、「挙手」する方法が分かりませんでした。 

 

どちらとも言えない 3 名 

<具体的な理由＞ 

・事前に資料を頂けると意見が出やすいかと思います。（今回対応されていたらすみません） 

・前置きが長すぎて本題まで行くのに時間がかかった。質疑応答に答えてくれていたのは

よかった。また、分かりやすい説明でよかった。 

・ポイントが不明 重点 焦点不明 

 



  有意義ではなかった 1 名 

      ＜具体的な理由＞ 

      ・各委員会での報告をしていただいたが、質問に対し議員の方が中身を理解していな

いのではないかと心配になる回答があり執行部をチェックできているのかなと思っ

た。具体的には、オムツのサブスクについて「おしりふきも対象か?」「他地域では

オムツをブランドのものかどうか選べるなどあるが桑名はどうか?」という趣旨の質

問をした際、【これからの検討事項である】という回答でした。ただこのオムツサブ

スクは市の予算は取ってあり、６月に開始するとのことでした。執行部側として事

業に対する予算もそうですが大枠方針を決めてないと、議会でその事業が妥当なの

か市会議員の方がチェックできないと思います。（議会報告会では言わなくてもいい

と思いますが、市議の方が判断するにあたり、これをすることでどのくらい保育士

の方の工数が減らせるか定量的なものもなども必要かと思います。）このことより、

オムツのサブスクの質問に対する回答を通じて、市の他の事業に予算をつける際に

チェックをする判断材料はしっかり提示されて市議の方が判断しているのかどうか

不安になりました。 

 

６． 今回のオンライン議会報告会のテーマは適当だったか 

    適当 6 名   どちらとも言えない 3 名 

 

 

７． 次回のオンライン議会報告会で取り上げてほしいテーマ 

  ・福祉や障害者関係、市としての取り組みなど。 

  ・福祉 

  ・少子化対策（活力ある桑名市、日本にしていくためにとても大切だと思います） 

  ・桑名市の外国人優遇政策について 

  ・子どもの権利、あるいは防災・減災でも、もう少し掘り下げてもよいのでは。 

  ・日本人以外の為に割り当てている予算、少子化対策に割り当てている予算、桑名市の

為の誘致に割り当てている予算、若い世代の桑名市流入の為に行っている政策や予算

について知りたいです。 

    ・防災、減災 能登半島地震からの取組み事業について、 人口減少、 高齢化社会 

  ・詐欺について 

 

８． その他市議会に対する意見 

・オンライン議会報告会の参加者が少ないようなので、報告会実施方法、ねらいも含め、

PR の方法を工夫されると良いと思います。 

 ・桑名市は外国人から選ばれる市を目指していますが、桑名市民が望んでいることなのか

疑問です。人口流出を外国人を呼び込む事で賄う考えでしょうか。自分達の子どもや孫

が、生まれ育った桑名で今後も暮らして貰えるような魅力ある街づくりをすべきではな

いかと考えます。国際化、開かれた街、というと響きは良いかも知れませんが裏を返せ

ば、今いる桑名市民が二の次にされているとも受け止められます。R5.12 時点での桑名

市の外国人住民は 5746 人。外国人が増える事でそれに伴う財政的な負担、公共サービ



スの負担、トラブルの増加など無いでしょうか？桑名市として人口の何%までの外国人

住民を入れるつもりなのか？上限は定めているのか？教えて頂きたいです。桑名市民の

目線に立って考えてもらいたいです。 

 ・いつも市民のために検討また討論いただき、ありがとうございます。 

今回のオンライン議会報告についても、市外からの参加も OK とのことで、開かれた議

会だなと感じました。議会事務局さんとしても、各議員さんとしても、よりオープンな

議会であってほしいと思っています（頻繁な情報発信、広報活動など）。あと、オンラ

イン（Zoom）だと、発言しやすいと感じる人もいれば、逆に発言しにくいと感じる人

もいると思う。 

・定時外にも関わらずこの様な傍聴会を主催していただけた事に感謝いたします。テーマ

に日本語が話せない子供へのタクシー送迎といった取り組みがございましたが、そもそ

も何故、桑名市に海外の方が流入して来ているのでしょうか？桑名市として企業に対

し、外国人採用支援などというものをしているのでしたら、教えて欲しいです。 

外国人を採用支援し更に生活支援までしていては、本当に桑名市の為になっているのだ

ろうかと疑問に思います。予算の効果に対し、その予算を少子化対策や若者誘致に回し

た場合の効果などの検討結果なども説明いただけると幸いです。よろしくお願いしま

す。 

・勉強不足で申し訳ないが 議会をもう少し PR 、  議会活動 ・・・・一般質問と

回答 

 


